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Procès-verbal 
InterAgir du Centre 
Le mardi 3 octobre 2023 

9 h 30 à 11 h 30 
Sont présents : Fatime Kouyaté (Éconocoop), Natalie Crawford (Les Lucioles), Violette Geadah (Région de Peel), Nadia El Filali (Centre On y va – 
Conseil scolaire Viamonde), Karima Sidi Mamar (Conseil scolaire Viamonde), Katerine Petit (La Garderie des Moussaillons-Stouffville), Chantal 
Viau (La Garderie des Moussaillons - Markham), Sandra Perrier (La Clé), Pascale Chauveau (Association des francophones de la région de York - 
AFRY), Agnès Sesboüé (Garderie Rayon de Soleil), Angélique Marchetti (Conseil scolaire catholique MonAvenir), Geneviève Verreault, Elise 

Robitaille et Sylvie Charron (Association francophone à l’éducation des services à l’enfance de l’Ontario -AFÉSEO)   

Sujets de discussion Discussion Suivis 

1. Ouverture de la séance  
 

Rencontre animée par Sandra Perrier. 
Tour de table pour la présentation des nouveaux participants. 
 

2. Lecture de l’ordre du jour 
 

Aucun ajout. 

3. Déclaration de conflits d’intérêts  
 

Les membres de l’AFÉSEO, soit Sylvie Charron, Elise Robitaille et Geneviève Verreault, devront se retirer si des 
décisions doivent être prises au sujet des services offerts par l’AFÉSEO. Toute autre personne qui agit à de 
nombreux titres doit aussi déclarer un conflit d’intérêts, selon le cas. 

4. Lecture du procès-verbal de la  
réunion du 25 avril 2023 

o Aucune modification ou ajout. 
o Suivi au sujet de l’explication de la différence entre les termes « membres » et « partenaires » : 

Membres : représentants des services participant aux rencontres ayant le droit de vote. 
Partenaires :  représentants des régions, représentants du Ministère, des collèges et de l’AFÉSEO qui n’ont 
pas le droit de vote. 

o Natalie Crawford propose de faire un suivi auprès de la directrice de la garderie bilingue du centre SKD, soit 
le Soufriere Kids Development Bilingual Chid Care Centre pour l’inviter à la table du réseau InterAgir du 
Centre. 

 

5. Présentation d’Econocoop Notre invitée Fatime Kouyaté nous présente ce qu’est Éconocoop : 
Éconocoop est une coopérative fondée en 2020 qui unit des membres créant une 
force d’achat collective permettant de profiter de rabais substantiels. Éconocoop a 
été créée par des francophones ayant une gestion francophone. 
 

 

https://smbm.cscmonavenir.ca/garderie/
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o Plus de 15 fournisseurs : Sysco, Wintergreen, Connexium, Natural Pod, 

Hamster 2M, Librairie Pélagie, Brault et Bouthillier, Storypark, Romco et 

très bientôt Gordon Food Services, Perkopolis; 

o Tous les achats se font par le biais d’une seule facture générée par 
Éconocoop; 

o Des rabais variant de 4 à 40% selon les achats de l’organisme et selon 
l’entente établie avec le fournisseur; 

o Assurances Cooperators : assurance habitation, assurance-vie, assurance 
auto. 

o Pour bénéficier des rabais offerts par Éconocoop, il faut être membre de 

l’AFÉSEO et payer un coût minime de membriété chez Éconocoop. 

o Pour obtenir des renseignements supplémentaires, nous vous proposons 

de communiquer avec Patrice ou Fatime : services@econocoop.com ou 

info@econocoop.com  

Éconocoop survol 

Canada août2023.pptx 

6. Suivi de la table provinciale du 10 
mai 2023 

➢ Cadre stratégique 2023-2026 : 
Vous référer au document du cadre stratégique disponible dans l’espace de formation MAPPE pour tous les détails. 
 
La rencontre de la planification stratégique a été animée par la conférencière Marine Miglianico. Le plan stratégique 
est établi sur une durée de 3 ans. Les objectifs ont été proposés et retenus par les représentants de chaque région 
du réseau InterAgir.  
 
3 axes (objectifs) ont été retenus : 

o Axe 1 : Collaborer avec d’autres organisations offrant des services en français afin que les prestations 
puissent fournir des liens aux familles vers des services en français en petite enfance;  

o Axe 2 : collaborer au perfectionnement professionnel en français en petite enfance; 
o Axe 3 : Travailler en réseau avec d’autres organisations/professionnels francophones pour partager des 

ressources et des politiques en petite enfance. 
Chaque réseau InterAgir régional a articulé ses objectifs 2023-2024 autour des 3 axes retenus. 
 

mailto:services@econocoop.com
mailto:info@econocoop.com
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Le comité ad hoc présentera le plan d’action à la table provinciale ce jeudi 5 octobre 2023 ainsi que la révision des 
termes de référence, de la vision, de la mission et des valeurs des réseaux. 
 

7. Coordination du réseau  

 

➢ Plan 2023-2024 et budget : 

▪ Suivi du sous-comité sur les capsules et les formations; 
o 3 mamans Yoginis : il restait un atelier en mode présentiel de 60 minutes à 

faire. Il a été proposé de faire un projet de capsules vidéo et celui-ci est 
toujours en cours de développement. Suivi à venir. Il est à noter que le 
budget provient du solde restant de l’année précédente.  

  
▪ Étude de livre :  
o Des frais additionnels imprévus de 122.88$ en raison des frais de courrier 

pour le retour des livres à l’éditeur;   
o L’étude de livre a été appréciée et on en retient de bonnes stratégies de 

communication et de réflexion. En contrepartie, la rétroaction est que si 
l’on répète ce type d’activité, l’on ferait mieux d’utiliser des services 
régionaux/canadiens. Provenant d'un autre pays, l'auteur était sur un 
fuseau horaire différent du nôtre. Ceci causait des difficultés à coordonner 
les heures de rencontre, en plus d'avoir à payer des frais additionnels dus 
aux variations du taux de change entre le dollar canadien et l’euro. 

 
▪ Proposition du projet d’appui au personnel : 

o Le 28 septembre 2023, le sous-comité regroupant les réseaux InterAgir 
Centre et Centre-Sud s’est rencontré pour réviser les capsules vidéo et 
mettre sur pied les capsules vidéo manquantes; 

o Les sujets d’intérêt suivants avaient été retenus suite au sondage qui avait 
été effectué auprès du personnel éducateur des régions Centre et Centre-
Sud : bien-être, autorégulation, diversité et inclusion, gestion de groupe, 
construction identitaire; 

o Le sous-comité a retenu plusieurs ressources existantes qui avaient déjà 

été préparées par les réseaux et par d’autres partenaires en petite 

enfance. Celles-ci sont simples et peuvent être utilisées avec le personnel 

durant les réunions du personnel par exemple; 
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o Pour faciliter les recherches, les membres suggèrent d’utiliser une 

plateforme simple où l’on peut retrouver toutes ces ressources.  Le site 

Web du réseau InterAgir provincial sous un onglet séparé nommé 

« ressources et autoformations » a été choisi;  

o L’on réfléchit, à savoir si le réseau provincial pourrait possiblement allouer 

une somme de son budget pour coordonner et alimenter la section 

« ressources et autoformations » dans le cadre de la mise à jour.  Ceci 

pourrait être aussi un but du réseau provincial; 

o Le montage de la section des ressources et d’autoformations s’élève à        
4 000$ environ et s’échelonnera du mois de novembre 2023 à mars 2024.  
Le réseau du Centre débourserait la somme de 2 000 $ et le Centre-Sud, 
l’autre somme de 2 000 $.  Ce budget comprendrait aussi le 
développement d’un gabarit d’accompagnement lors de communautés 
d’apprentissage professionnelles (CAP) en équipe; 

o L’on propose de débourser 6 770,22$ pour l’embauche d’un conseiller 
pédagogique qui se déplacera dans les centres en mode présentiel. Ceci 
servira à appuyer les membres du personnel éducateur, à leur donner de 
la rétroaction immédiate, et de plus à les outiller et à leur proposer des 
solutions aux embûches quotidiennes;  

o L’accompagnement sera ciblé selon les besoins et les observations de 
chaque centre choisi;  

o Pour déterminer les besoins et les succès dans les centres, l’on propose de 
faire un sondage auprès des régions ou des conseils par exemple, et ce, 
pour cibler les centres qui sont à risque ou qui ont des besoins spécifiques. 

L’on suggère d’utiliser les services d’une facilitatrice ou encore les services de 
Mme Hélène Pouliot-Cleare : https://www.chezmadamehelene.com/ 
 
Tous les membres présents sont d’accord avec la proposition budgétaire. 
 

8. Mise à jour du Ministère Absence du Ministère. 
 

 

9. Échos du secteur Sylvie Charron nous informe qu’un nouveau bulletin de nouvelles qui s’intitule : 
Échos du secteur sera disponible mensuellement. 

 

https://www.chezmadamehelene.com/
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Le bulletin a pour but de vous informer des plus récents projets de l’AFÉSEO quant 
aux partenariats et aux collaborations qui s’établissent dans le secteur de la petite 
enfance et les différents paliers du gouvernement. 
 

Écho secteur 

septembre 2023 (2).pdf
 

10. Partage des activités et 
accomplissements des régions 

 

Natalie Crawford (Les Lucioles) : 
Suivi au sujet de la formation avec Mélanie Chevrier et son équipe sur comment être un bon leader qui a eu lieu le 3 
juin 2023. Il y a eu 82 participants et les frais ont été payés en collaboration avec Les Lucioles, le réseau InterAgir du 
Centre et le budget de Workforce.  
Une activité de renforcement d’équipe (Team building) regroupant 50 participants aura lieu les 3 et 4 octobre 2023. 
L’activité consiste à faire un atelier de peinture qui est offert par JG Artspace. Cette compagnie appartient à un 
parent du centre (IG Art Space) https://www.jgartspace.com/  
 
Agnes Sesboué (Garderie Rayon de Soleil) :  
L’on recherche quelqu’un qui offre des cours de soccer. Si vous connaissez quelqu’un qui est francophone et qui 
serait intéressé à venir offrir des cours aux enfants dans le cadre des programmes parascolaires et des journées 
pédagogiques, nous vous proposons de nous le référer. 
 
Katerine Petit (La Garderie des Moussaillons-Stouffville) :  
L’été dernier, le centre a réservé un service mobile de crème glacée qui s’est présenté au camp d’été un vendredi à 
la fin de la journée. L’activité a été très appréciée par les parents et les enfants.  Un coût de 250$ offrait aux parents 
et leurs enfants un cornet ou une barbotine, soit un breuvage de type « slushie ». De plus, le propriétaire parlait 
français! Une belle activité à succès! https://www.santaofsummer.com/   
 
Karima Sidi Mamar :  
Au printemps 2024, le conseil scolaire Viamonde offrira une formation au personnel œuvrant dans les centres des 
écoles du conseil scolaire. 
 
Geneviève Verreault (AFÉSEO) : Le réseau InterAgir Nord-Est offre au personnel œuvrant en petite enfance la 
chance de participer à une conférence sur le bien-être le jeudi le 19 octobre 2023 en soirée. 
 

https://www.jgartspace.com/
https://www.santaofsummer.com/
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11. duPoints saillants à partager par vos 
membres au réseau provincial 

o Les projets du plan d’action collaboratif entre le réseau des centres InterAgir Centre, Centre-Sud et Sud-
Ouest; 

o L’intégration des capsules d’autoformation et des ressources qui seront ajoutées au site Internet InterAgir; 
o Le projet 911 petite enfance. 

12. Dates des prochaines rencontres 
pour l’année 2023-2024 
 

Les rencontres auront lieu le mardi de 9 h 30 à 11 h 30 : 
o Le 23 janvier 2024; 
o Le 12 mars 2024.  

 

 

13. Levée de la séance  Merci à tous d’avoir participé à la rencontre. 
➢ La rencontre s’est terminée à 11 h 35. 

 

 


